

БЕТЛИЦКИЙ ВЕСТНИК



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена

12+

06 декабря 2023 года № 98 (9906)

**ВОЕННАЯ
СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ**

г. Калуга,
ул. Максима Горького, д. 87
8 (4842) 54-25-07



Два ФАПа на радость людям

Первый современный фельдшерско-акушерский пункт, открытый по Федеральной программе "Здравоохранение", начал работать в Куйбышевском районе в декабре 2020 года в селе Бутчино. За последующие три года новые ФАПы появились в селах Троицкое, Жерелево, Закрытое, в деревнях Ветмица, Савченки, Высокое.

29 ноября 2023 года в нашем районе торжественно были открыты еще два новых фельдшерско-акушерских пункта - в деревне Кузьминичи и в селе Мокрое.

На торжественных мероприятиях присутствовали: глава администрации МР "Куйбышевский район" С.Н. Макридов, руководство Центральной межрайонной больницы № 1 и участковой больницы Куйбышевского района, заведующие ФАПами, руководители администраций сельских поселений, местные жители.

Здания были украшены разноцветными шарами, а хозяйкам новых ФАПов по красивой русской традиции вручались караваи.

С музыкальным подарком для всех присутствующих выступил депутат Районного Собрания Куйбышевского района Алексей Иванович Хохлов.

Фельдшер Кузьминичского ФАПа Татьяна Алексеевна Федаркова имеет богатый опыт работы в своей профессии. Только на Кузьминичском участке она проработала ровно 29 лет.

Ее участок большой, разбросанный и, можно сказать, не из легких. Общее население составляет 220 человек, из них 13 детей, преимущественная часть населения - пенсионеры. ФАП обслуживает основную школу, детский сад.

К тому же по участку проходит федеральная трасса, а это определенно добавляет работы. Помимо местных жителей, которые приходят на прием с сезонными заболеваниями и лечением по назначениям врачей, часто за экстренной медицинской помощью обращаются водители, проезжающие мимо, - кому-то экстренно необходимо вызвать скорую помощь, у кого-то случился гипертонический криз, кто-то обращается за медпомощью с травмами и ушибами.

Здание старого Кузьминич-

ского ФАПа хотя и не было критичным по возрасту, но в нем не хватало площади для проведения полноценного первичного медицинского обслуживания населения, к тому же фельдшеру приходилось самой топить печь, чтобы пациентам на приеме было тепло и уютно.

Новый модульный фельдшерско-акушерский пункт оборудован согласно всем необходимым современным требова-



Открытие Мокровского ФАПа

ниям. В нем есть отопление, водопровод, туалет, ну и, конечно же, удобные кабинеты - процедурный, смотровой, есть все необходимое оборудование. Все это позволит нашим гражданам получить качественную и доступную медицинскую помощь.

К тому же ФАП теперь располагается в самом центре деревни, рядом со школой, Домом культуры, магазином.

Выступая перед собравшимися в деревне Кузьминичи, Сергей Николаевич Макридов отметил, что этот открываемый ФАП уже восьмой на территории нашего района.

- На строительство одного фельдшерско-акушерского пункта уходит около 4,5 млн рублей. Задействованы средства четырех бюджетов - федерального, областного, районно-

го и сельского поселения, но комфорт и уют, который теперь дается фельдшеру и ее пациентам, не всегда можно оценить рублями, хотя каждый такой сельский ФАП обходится местному бюджету в 300-400 тысяч рублей. Дорого для нас, но и бонусы, как мы видим, для людей хорошие.

Выступая перед собравшимися, и.о. главного врача Государственного бюджетного учреждения министерства здравоохранения Калужской области "Центральная межрайонная больница № 1" Татьяна Викторовна Варочко отметила, что сегодняшнее событие, действительно, праздник, так как это результат труда многих людей.

мероприятие прошло и на территории Мокровского сельского поселения. Здесь открывался девятый по счету модульный ФАП.

Его хозяйка Нина Николаевна Лучкина так же имеет большой опыт в своей работе. Фельдшером на медпунктах она работает с 1991 года. Начинала свою профессиональную деятельность на Дегиревском медпункте, 16 лет отработала в Прилеповском медпункте, и вот уже с 2007 года работает в Мокровском.

В своем старом Мокровском медпункте Нина Николаевна могла похвастаться только возрастом просторного здания. Оно было построено еще в 1910 году. Но в нем не было условий для нормального приема пациентов - электрическое отопление не справлялось со своими обязанностями, в кабинетах было очень холодно, неуютно, за исключением двух последних лет отсутствовала вода, старая мебель разваливалась, не хватало оборудования. Большой частью фельдшер вынуждена была вести приемы по домам пациентов. А ведь ей еще недавно приходилось обслуживать 11 деревень. Последние годы две деревни исчезли полностью, но работы все равно хватает. По прописке в населенных пунктах более 500 человек, по факту - вполнину меньше. На Мокровском участке насчитывается 41 ребенок от года до 18 лет, есть детский сад на 11 человек, средняя школа на 76 учеников. На территории сельского поселения в основном проживают люди пожилого возраста, которым требуется определенное медицинское обслуживание.

- Наш фельдшерский пункт теперь имеет очень хорошую локацию. Он расположен в самом центре села. Рядом все наши социальные объекты: школа, магазин, Дом культуры, детский сад, спортивная площадка. ФАП оборудован всем необходимым. У нас есть кардиограф, ростомер, весы, пульсометр, глюкометр... Пациентам можно измерить не только артериальное давление, но и глазное. Даже есть гинекологическое кресло, что очень важ-

но при приеме женщин. Есть очень хорошие сумки-укладки для оказания неотложной медицинской помощи. У нас очень хороший процедурный кабинет. Раньше о таком могли только мечтать. Он полностью оборудован всем необходимым. Есть холодильники для вакцины, фармацевтический, для хладоэлементов. А это очень важно в нашей работе, - рассказывает Нина Николаевна.

Открывая Мокровский фельдшерско-акушерский пункт, Сергей Николаевич Макридов отметил, что в этом году в Мокровском сельском поселении многое сделано для улучшения качества жизни населения - капитально обновился детский сад, по полной программе преобразилась средняя школа. В ее ремонт вложено около 20 млн рублей. Отремонтирована дорога, по селу сделано освещение, в центре построена тротуарная дорожка. Село преобразилось, можно сказать, ударными темпами.

Но это далеко не последние подобные пункты, открытые в районе. Как заверил глава администрации, **на следующий год в районе запланировано строительство ФАПов в деревнях Милеево и Зимницы.** Участки под их строительство уже замежеваны.

О важности появления на селе современного, укомплектованного фельдшерско-акушерского пункта говорили заместитель главы администрации МО СП "Село Мокрое" Валентина Николаевна Богачева, депутат Районного Собрания, местная жительница Нина Ивановна Шувалова.

Нина Ивановна не только поблагодарила власти всех уровней за строительство ФАПа, но и попросила Татьяну Викторовну Варочко посодействовать в приобретении для него физиооборудования. Люди в поселении стареют, детей немало, и многим для поддержания здоровья нужны такие процедуры, а ездить в районный центр не у всех есть возможность.

Гости по традиции перерезали красную ленточку и поздравили Нину Николаевну с новым местом работы.

Вера МАРТЫНОВА
Фото автора

